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Voorstel

Met bijgaande Raadsinformatiebrief in te stemmen

Inleiding

In de raadsvergadering van 2 november 2016 is de motie I.M.11 Weert Schoon
aangenomen. In deze motie wordt gevraagd de volgende punten te onderzoeken:

Kosten te besparen op zwerfvuil bestrijding in samenwerking met
maatschappelijke partners en inwoners.
Kinderen, jongeren en volwassenen bewust te maken van de waarden van een
zwerfvu ilvrije leefomgeving.
Door het inzetten van communicatie, participatie en educatie te komen tot
bewustwording en een positieve gedragsverandering met als doel het voorkomen
en terugdringen van zwerfafual met blijvende effecten op de lange termijn op
natuur en milieu.
Gebruik te maken van de instrumenten van het project Schoon Zeeland.

In bijgaande raadsinformatiebrief wordt de raad geinformeerd

In te vullen door het B&W
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Achterg rond i nfo rmatie
De gemeente Weert regelt de zwerfuuil inzameling via meerjarige overeenkomsten met de
Reinigingsdienst Weert en Prio Verve waarin afspraken over het verwijderen van zwerfvuil
en te realiseren ambities zijn vastgelegd. Deze afspraken zorgen dat regelmatig zwertvuil
wordt verwijderd, waarop door de gemeente gecontroleerd wordt. In de preventie aanpak
voorziet de gemeente bovendien in het plaatsen en ledigen van afualbakken, waarin
zwerfuuil gedeponeerd kan worden. In onze gemeente staan in vergelijking tot andere
gemeenten gemiddeld meer afvalbakken (ruim16 per 1000 inwoners in Weert, waar uit
landelijke benchmark 11 tot L4 per 1000 inwoners de bandbreedte is).
Diverse bewonersinitiatieven worden ondersteund en er is aandacht voor educatie, o.a. via
het Natuur- en Milieucentrum bij de lJzerenman.

Beoogd effect/doel

De raad via de raadsinformatiebrief informeren over de motie I.M.11 Weert Schoon

Financiële, personele en juridische gevolgen

Financiële gevolgen
Voor het bestrijden van zwerfafual dient de gemeente activiteiten en projecten aan te
dragen, inclusief de ambtelíjke inzet. De beschikbare zwerfafvalvergoeding, die wij van de
stichting Nedvang kunnen ontvangen, bedraagt circa € 52.000,00.

Uitvoering/evaluatie

n.v.t.

Comm unicatie/ partici patie

De raad informeren via bijgaande conceptbrief.

Overleg gevoerd met

Intern:

Lucien Roye, afdeling OG

Extern:

Natuur en Milieueducatie Centrum, mevr. Jet Joris;
Antea groep, dhr. M. Kieboom.

Bijlagen

Raadsinformatíebrief "Motie Weert Schoon LM.11"

Motie Weert Schoon LM.11
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GEMEENTE vyEERT

Aan de gemeenteraad
Wilhelminasingel 101
6001 GS WEERT

Weertf 3 juli 2OL7

Onderwerp : Motie Weert Schoon

Geachte leden van de Raad,

Tijdens de raadsvergadering van 2 november 2016 is de motie I.M.11 "Weert schoon"
aangenomen. Met deze motie heeft u het college opgedragen om de onderstaande
mogelijkheden te onderzoeken :

1. Kosten te besparen op zwerfvuil bestrijding in samenwerking met maatschappelijke
partners en inwoners.
2. Kinderen, jongeren en volwassenen bewust te maken van de waarden van een zwerfvuil
vrije leefomgeving.
3. Door het inzetten van communicatie, participat¡e en educatie te komen tot bewustwording
en een positieve gedragsverandering met als doel het voorkomen en terugdringen van
zwerfafval met blijvende effecten op de lange termijn op natuur en milieu.
4. Gebruik te maken van de instrumenten van het project SchoonZeeland.

In deze brief informeren wij u over de uitkomsten van het onderzoek naar de mogelijkheden
omtrent het reduceren van zwerfvuil.

t, Kosten te besparen op zwerfvuil bestrijding in samenwerking met maatschappelijke
partners en inwoners.
Vanwege de verankering van zwerfvuilinzameling in diverse overeenkomsten met de
Reinigingsdienst Weert en Prio Verve zal dit niet direct tot besparing leiden. De looptijd van
de huidige contracten bedraagt 10 jaar. Ook geldt dat het samenwerken met partners en
inwoners voor de bestrijding van zwerfvuil en daarmee het besparen van kosten wisselend
kansrijk is.
In 2016 is onder begeleiding van Punt Welzijn een buurtinitiatief in de Serviliusstraat
uitgevoerd. Dit was erop gericht om de omgeving van de Serviliusstraat schoon te houden en
om op een educatieve manier bewustwording te creëren bij de bewoners. Dit bijvoorbeeld
dat het bijplaatsen van afval bij ondergrondse containers de buurt ontsiert. Helaas is het
project beëindigd omdat er uiteindelijk onvoldoende animo was bij de bewoners voor het
continueren van het project.
Voorts heeft de gemeente in het kader van samenwerken met partners eind mei 2017 een
convenant ondertekend met het Pedagogisch Sociaal Werk (PSW) in het kader van het
schoonhouden van de speeltuintjes voor kinderen met in totaal744 speeltoestellen, het
speelzand onkruidvrij maken en vegen van de toegangspaadjes, waarbij de speeltuintjes en
de directe omgeving ook zwerfuuilvrij worden gemaakt.
De gemeente zal initiatieven zoals hierboven aan de orde zijn geweest, met de
contractpartners Reinigingsdienst Weert en Prio Verve, verder onderzoeken. De gemeente
gaat na welke alternatieven er zijn die, binnen de contractuele mogelijkheden, aansluiten op
de wens om meer bewustwording te creëren. Hierbij kunt u denken aan een andere rol voor



de aannemer zoals meer ondersteuning bieden aan participatie of het meer gericht inzetten
op hotspots.

2. Kinderen, jongeren en volwassenen bewust te maken van de waarden van een zwerfvuil
vrije leefomgeving.
De waarde van een zwerfvuilvrije leefomgeving onderstreept het college van B&W volledig.
De gemeente gaat actief deze doelstelling uitdragen, door een compleet en samenhangend
programma dat inspeelt op educatie voor alle Weertenaren en specifiek op de leerlingen van
zowel basis- als middelbare scholen met een educatieprogramma door het Natuur- en
Milieucentrum de lJzerenman. Tevens willen wij eveneens inzetten op belangrijke
doelgroepen door bijvoorbeeld via sportverenigingen aandacht te vragen aan de belangen en
voordelen van een schone buitenruimte. Wij brengen door communicatie via diverse kanalen
actief uiting aan het belang van een schone buitenruimte. Samen met partners ontwikkelen
wij een strategie om alle inwoners en specifieke doelgroepen bewust te maken van het
belang van een schone omgeving. Hierbij maken wij gebruik van expertise en ervaring uit
het land, die wij specifiek op de Weeftse situatie afstemmen. Hierbij kunt u denken aan het
opstarten van Gum Buddy, een project gericht op het verwijderen van kauwgum. Dit project
willen wij na de zomervakantie opstarten op schoolpleinen van het voortgezet onderwijs. Als
dit project succesvol blijkt te zijn willen wij dit ook uitrollen naar andere locaties binnen onze
gemeente, zoals de Oelemarkt, om de samenleving bewust te maken van de waarden van
een zwerfvuilvrije leefomgeving. Mensen van de sociale werkvoorziening zullen voor dit
project gevraagd worden zorg te dragen voor de inzameling en verwerking van de
verzamelde kauwgum.
Ook zijn we bezig met de ontwikkeling van een concept voor de kinderboerderij waarbij
mede gekeken wordt naar o.a. zwerfvuil bestrijding

3. Door het inzetten van communicatie, participatie en educatie te komen tot bewustwording
en een positieve gedragsverandering met als doel het voorkomen en terugdringen van
zwerfafval met blijvende effecten op de lange termijn op natuur en milieu.
Naast het opstarten van Gum Buddy, zoals bij vraag2 is aangekaart, zijn wij ook in overleg
met NMC de llzerenman om de participatie, communicatie en educatie in specifieke
actieplannen te verwerken.

4. Gebruik te maken van de instrumenten van het project Schoon Zeeland.
Bij de projecten hanteert de gemeente een aantal gesch¡kte instrumenten van Schoon
Zeeland. De projecten van Schoon Zeeland bieden inspiratie, evenals de informatie zoals de
kenniswijzer zwerfafval, Nederland Schoon en ervaringen uit den lande. Hierbij kan gedacht
worden aan het in kaart brengen van zwerfafual op zogenaamde snoeproutes: op de route
die scholieren lopen of fietsen van het winkelgebied/de supermarkt of snackbar naar de
school in de buurt is vaak zwerfafval te vinden. Een aanpak is ontwikkeld speciaal voor deze
routes. Verder het geven van gastlessen over zwerfafval en opruimacties voor een schone
bu u rt.

Financiën
Voor de financiering van de hierboven genoemde projecten/activiteiten wordt de komende
periode gebruik gemaakt van de vergoeding die wij via de stichting Nedvang ontvangen. Het
betreft in ons geval een bedrag van circa €52,000, - op jaarbasis.
Deze vergoeding maakt extra inzet voor de aanpak van zwerfafval mogelijk.
Wij zullen u bij de concretisering van de extra activiteiten/projecten hierover informeren.

Met vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders,

G rinkman
waarnemend
gemeentesecretaris
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Ondenrverp: Weert Schoon

De raad van de gemeente Weert, in vergadering bijeen d.d.2 november 2016,

Overuvegende dat zwerfvu i I bestrijding

. Onderdeel is van het groenbestek binnen de bebouwde kom;
o Een verantwoordelijkheid is van de Reinigingsdienst Weert buiten de bebouwde kom;
o lnzet van handhaving vereist;
o Valt onder de zogenaamde "kleine ergernissen" waarbij klachten van inwoners worden

geregistreerd door het KCC;
. Jaarlijks kosten met zich meebrengt (inzet van personeel, middelen en geld).

Van mening zijn dat

. Zwerfvuil bestrijding een maatschappelijk probleem is waarvoor we gezamenlijk
verantwoordelijk zijn;

¡ Weert een voorbeeld functie heeft omdat Weert in 2012 is uitgeroepen tot groenste stad van
Nederland, in 2013 tot groenste stad van Europa en in 2014 tot groenste regio ter wereld;

o Zwerfvuil ongewenst is;
. Gelijktijdig met de huidige wijze van zwerfvuilbestrijding ook andere middelen ingezet kunnen

worden.

Draagt het college op de mogelijkheden te onderzoeken om

1. Kosten te besparen op zwerfvuil bestrijding in samenwerking met maatschappelijke partners en
inwoners.

2. Kinderen, jongeren en volwassenen bewust te maken van de waarden van een zwerfvuil vrije
leefomgeving.

3. Door het inzetten van communicatie, participatie en educatie te komen tot bewustwording en
een positieve gedragsverandering met als doel het voorkomen en terugdringen van zwertafval
met blijvende effecten op de lange termijn op natuur en milieu.

4. Gebruik te maken van de instrumenten van het project SchoonZeeland.

En gaat over tot de orde van de dag.
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